

■ 国内统一刊号:CN11—0057

■ 邮发代号:81—9

2012年1月10日

星期二

总第5666期

第2725期

今日12版

数字

2011年跨境贸易人民币结算量超2万亿元

本报讯 央行近日公布数据显示,去年全年跨境贸易人民币结算业务累计发生2.08万亿元,直接投资人民币结算业务累计发生1109亿元。

初步统计,2011年以人民币进行结算的跨境货物贸易、服务贸易及其他经常项目、对外直接投资、外商直接投资分别累计发生1.56万亿元,5212.7亿元,201.5亿元,907.2亿元。

2011年,人民币跨境使用稳步扩大。一方面,跨境贸易人民币结算试点范围扩大到全国。另一方面,全面开展对外直接投资和外商直接投资人民币结算,跨境人民币业务从经常项目扩展至部分资本项目。

■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

■ http://www.xfrbw.com

国内首个频道的试播无疑为3D电视的发展带来了一线曙光。

2012年1月1日起,人们坐在家里就可以看到动漫、体育、影视等3D电视节目。该频道的开播也拉动了终端市场的销量,调查数据显示,2011年3D电视销量在480万台左右,市场占有率达到20%—25%。

终端销量的增长,是否意味着3D电视时代的来临?调查数据显示,目前全国彩电存量为5.35亿台。对于生产企业来说,更大的疑问在于,家庭现有电视的更新换代能否依靠3D电视来完成?

首个频道开播 3D电视时代来了吗?

调查:终端销量增 年轻消费者接受度高

3D电视频道的开播让3D电视在终端市场打了一个漂亮的翻身仗。

市场占有率达到20%—25%

近日,记者走访了北京多家家电连锁卖场,看到主流家电品牌均打出3D牌,产品主要集中于42寸、46寸和55寸不闪式和快门式新品。

更值得注意的是,与2011年同期相比,2012年3D电视的价格均有大幅下降。记者在国美航天桥店看到,一款32寸的3D电视机由4400元直降至3000元;另一款55英寸3D云电视价格也直降3000元;其他尺寸降幅也在1000元到3000元之间,另外配套赠送3D眼镜。

3D电视价格的下调也缩小了与同尺寸液晶电视的价格差距。一款32寸的3D电视价格仅为3897元,而同卖场内32寸的液晶电视价格约为2600元至

3400元。“原计划购买1台42寸液晶电视,听到3D频道试播的消息,加之3D电视和液晶电视的价格差距并不大,最终还是购买了3D电视。”家住海淀区的消费者孙女士说。国美电器数据显示,2012年元旦期间,以42寸、46寸为主的大型电视同比增长近一倍。调查数据也显示,2011年3D电视销量在480万台左右,市场占有率达到20%—25%。

年轻消费人群接受度高

“购买3D电视机的顾客群,大多数集中在70后到80后年龄段之间。”在家电连锁卖场,销售人员初步估测,年轻消费人群占购买者总数的80%。

调查数据也验证了这一点,消费者对于3D电视接受度明显提高,有81%的受访者有购买意愿,而决定消费者购买的关键因素仍然是价格。

推进集团发展 实现产业报国

吉运集团“2011年总结表彰暨2012年动员大会”在京召开

本报讯 2012年1月1日至3日,“吉运集团2011年总结表彰暨2012年动员大会”在北京召开。吉运集团董事局主席团领导、集团公司总经理、先进个人代表、职工代表、经销商代表和服务站代表共270余人齐聚北京军区空军后勤部黄亭子宾馆。

大会围绕2011年工作进行了总结,对表现突出的先进单位和个人进行了表彰,并且大力宣传“3581工程”,同时对2012年目标任务做出了具体阐述和分析。会议为吉运集团2012年及其后续发展指明了方向,对于统一全体员工思想认识、理清思路、把握大局、规范经营,全面完成2012年总体目标任务具有重要的指导意义。

大会上,吉运集团董事局副主席刘亮宣读“2011年度先进单位、先进个人表彰通报”,并向获得荣誉称号的先进单位颁发锦旗。随后先进单位、先进个人、总经理代表及经销商和服务站代表等进行了发言,对2011年取得的成绩进行了总结并对2012年工作及目标任务提出了更高的要求。

会上,吉运集团董事局主席团主席刘现考作了题为《科学管理,科技创新,夯实基础,立好支柱,为圆满完成2012年目标任务,实现产业报国努力奋斗》的工作报告。从十个方面总结了吉运集团2011年的工作和取得的成绩,对2012年目标任务、指导思想、总体要求和思路进行了阐述,并对如

(吉运集团 张国芳)

消费日报战略合作伙伴

吉运集团

●中国轻工业联合会主管主办 消费日报社出版

●北京市丰台区定安东里20号楼 邮编:100075

●社长:吴炳晶

●监督电话:67604747

●总编辑:王松美

●常务副总编辑:王卫平

●副总编辑:单纪文 刘丁 刘荷清

●总编室:67605115

●广告处:67604888

●发行处:67604545

●印刷:人民日报社印刷厂



□本报记者 赵曦/文 陈丽光/摄

3D电视拉动家庭现有电视更新换代?

终端市场的销量增长,是否意味着3D电视时代的来临?

按照奥维咨询的调查数据显示,目前全国彩电存量为5.35亿台。对于生产企业来说,更大的疑问在于,家庭现有电视的更新换代能否依靠3D电视来完成。对此,业内普遍持谨慎态度,有观点认为,这一轮超预期成长是由产业推动的,而非消费拉动,3D的普及还面临视觉体验未完善、内容存瓶颈等问题的制约。

技术仍待完善

对于生产企业来说,自3D电视上市之后,技术之战就没有消停。目前在彩电市场上已经形成了主动快门式3D电视和偏光不闪式3D电视两大阵营。

从技术概念上来讲,两种不同技术的3D电视机原理是不尽相同的,并且还成为市场上针锋相对的焦点。3D频道推出之后,不同制式的3D电视机,在接受信号方面可能会存在视觉效果差别等问题,很难做到完全兼容。另外,两种制式所采用的3D眼镜也会不同。而这些小的细节,将可能会影响到消费者的市场选择。

在业内专家看来,由于3D电视技术标准未形成统一,这使得3D电视的上下游产业也存在同样的问题,在3D节目拍摄、编辑、制作、压缩、传输、存储、显示格式等方面,各厂家各自为政。由于缺乏统一标准,目前市场上有很多刷新率较低(连入门级的200HZ都不够)、色彩还原度差、图像层次感弱的平板电视,呈现出来的3D图像效果很差。

消费时报

幼儿园禁办兴趣班可能带来更多乱收费

□晨亮

近日,国家发改委、教育部、财政部下发《幼儿园收费管理暂行办法》规定,严禁幼儿园收取赞助费、开办兴趣班,并且违反规定的将不再核发收费许可证。

据笔者了解,幼儿园开办兴趣班是普遍现象,可以说,无论是公立还是私立幼儿园,几乎没有不开办兴趣班的。而借兴趣班乱收费、敛财的现象也时有发生,这也意味着,相关部门严禁开办兴趣班意在遏止乱收费的不良现象,减少家庭负担。不过,问题的关键可能还不在于此。

笔者留意到,目前,幼儿园开办兴趣班多源于市场需求。不少家长甚至列举了在幼儿园上兴趣班的几大好

处,比如,幼儿园的兴趣办比社会上的各种“班”更让家长放心;可以发掘和培养孩子的特长;有的家长下班比较晚,那些晚接的孩子可以有一个“去处”,而且价格相对便宜。还有家长反映,如果取消幼儿园的兴趣班则要考虑给孩子找一些社会上的“班”上,不但更麻烦也不放心。

另外,此次《暂行办法》将目前纷繁多样的收费规范为两类:保育教育费、住宿费。按照这个思路,兴趣班的费用很可能并入保育教育费里,那么这样一起来,便可能造成另一个费用问题,即强制收费。毕竟,不是所有的孩子都需要上兴趣班;也不是所有孩子都上一种兴趣班,有的喜欢绘画,有的喜欢滑轮,有的时间长有的时间短,当然费用也会因此有差异。如此,这个费用又该如何

对待?

实际上,遏止幼儿园巧立名目乱收费的问题并不真正在于禁止各种“班”,重点是收费要有标准,公开透明且监管到位。只要有标准,各种“班”就不会漫天要价;价格透明,家长就可以按照自己的经济实力和孩子要求有针对性地培养孩子的兴趣;而监管到位,更能够保障前两者顺利进行。

可见,孩子对兴趣班有很大的需求,社会上各种“班”的崛起也说明了这点。而一纸禁令很可能把更多有需要的孩子推到社会上去。同时,由于行业没有任何标准及相关规章,那么意味着家庭付出的经济支出可能更多,风险更大,乱收费现象可能更严重。这样,无益于幼教市场的正常“回归”。

Panasonic

ideas for life

羊绒衫
在家洗

松下泡沫净洗衣机精洗版

松下电器

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747

●新闻热线传真:67604999

●零售价:0.50元

●照排:网络照排中心